

## **Объединение молодых литераторов Новокузнецка «МастерКруг»**

Сообщество, ставшее творческой школой для целого поколения пишущей молодежи города, было создано на базе ЦГБ им. Н.В. Гоголя членами Союза писателей России [Татьяной Николаевной Соколаевой \(Татьяна Николаева\)](#) и [Владимиром Евгеньевичем Угрюмовым](#).

Курировать организационные и рабочие вопросы со стороны ЦГБ вызвалась Надежда Георгиевна Кретова – руководитель известного в литературной среде поэтического клуба «Дилижанс» (1998–2013 гг.).

Новое объединение отличали высокий профессионализм руководителей, жесткий и скрупулезный разбор декламируемых текстов, свободный, демократический стиль общения. Частыми гостями здесь были литературный критик, библиограф и издатель [Николай Николаевич Калашников](#) (кандидат в члены Союза российских писателей с 2022 г.), филолог и поэт Татьяна Леонидовна Белокурова, главный редактор журнала поэзии «После 12» Наталья Геннадьевна Ибрагимова (председатель Кемеровского регионального представительства Союза российских писателей с 2019 г.).

«Золотой» период «МастерКруга» (2008–2012 гг.) отмечен регулярным проведением встреч, семинаров и литературных вечеров, в которых участвовали: Сергей Антонов, Сергей Богачев, [Сергей Ерофеев](#) (член Союза российских писателей с 2019 года), Юрий Кокшаров, Ольга Конончук (Доннер), Татьяна Костерина, [Анастасия Русских \(Куприк\)](#) (член Союза писателей России с 2012 г.), Вадим Майданов, Андрей Мясников, Сергей Озеров (Лунь), [Руслан Сидоров](#) (почетный член Союза российских писателей с 2022 г.), Виктория Трегубова, Надежда Шишкина.

За годы существования участниками и гостями объединения (в основном, силами Николая Николаевича Калашникова) было выпущено свыше 15 книг и коллективных сборников. Поэты и прозаики «МастерКруга» отметились значимыми подборками в журналах «Огни Кузбасса» и «После 12». Но все же главным издательским успехом, повторить который, к сожалению, так и не удалось, стал Новокузнецкий литературный альманах (2008 г.) – антология лучших произведений, созданных авторами Юга Кузбасса в первом десятилетии XXI века.

Несмотря на сравнительно короткий период существования (2008–2013 гг., – ЦГБ им. Н.В. Гоголя, 2013–2014 гг., – СибГИУ), «МастерКруг» оставил яркий след в культурной жизни города и региона.

Рабочая группа Союза российских писателей в Новокузнецке считает объединение молодых литераторов Новокузнецка «МастерКруг» одним из своих творческих и идейных предшественников.

Составитель – Ерофеев С.С.